
Prima Commissione ‐ Seduta del 30‐04‐2024 ‐ ore 12
buongiorno non lampeggio colleghi consiglieri buongiorno sono le 12.08 oggi martedì 30 aprile commissione affari
in generale istituzionali prego segretario chiami l'appello per la regolarità della seduta Grazie Presidente.

Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio assente, Fernandez
Massimo presente, Genna Rosanna assente, Gerardi Guglielmo assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo
Eleonora presente, Rodrigo Ezmario presente, Titone Vanessa assente.

Risultano presenti 6 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale la seduta è valida.

Perfetto, grazie segretario.

Abbiamo in trattazione noi il regolamento sulle onoreficenze comunali.

Nella scorsa seduta, poi conclusasi dalla collega Martinico, il segretario è entrato alle 12 e 11, il consigliere Piero
Cavassino.

Abbiamo completato la lettura e effettuata la comparazione tra il precedente regolamento cioè quello che è stato
prodotto dalla commissione e poi quello che ci ha inviato il segretario.

Avevo invitato il consigliere Coppola a essere presente in commissione, considerato che lui è il promotore del
regolamento, sta arrivando e ora vorrei capire come procedere con i lavori.

Sottotitoli a cura di QTSS Secretario, verbalizziamo che alle 12.15 entra in commissione la consigliera Vanessa
Titone.

A microfono acceso, stavamo discutendo sulla chiusura dei lavori della precedente seduta che avete poi condotto
voi o meglio che ha condotto Elia.

dove avete constatato alla fine che il regolamento proposto e inviato dal segretario generale è più snelle e più
lineare rispetto a quello che avevamo prodotto noi.

Considerato che il promotore del regolamento è stato il consigliere Coppola, qual è la sua opinione sul punto?
Eventualmente noi possiamo fare per organizzarci, vediamo l'opinione di Coppola, poi eventualmente invitiamo il
segretario per capire se possono esserci modifiche all'interno di quello suo, ma non sulla parte procedurale che
capisco essere più snella rispetto alla nostra e quindi magari aggiorniamo un'altra data.

C'è da comunicarvi che questa mattina, dopo una discussione all'interno della Commissione Attività Produttive con
il Presidente Sporto, Turismo e Spettacolo, vi è la convocazione della Commissione Sporto, Turismo e Spettacolo per
venerdì 3, dove verranno sentiti l'assessore Salvatore Agate e la Presidente del distretto turistico, considerato che
questa Commissione ha già evaso l'atto Gian Carlo, ascoltami bene.

Considerato che la Commissione ha già evaso l'atto trattato e votato, considerato che comunque dopo la votazione
dell'atto in Commissione vi sono state la consulta, il turismo che è stato convocato e si è riunita, quindi ci sono
state comunque altre interlocuzioni, Io direi di votare, scusate, di fare, di approfittare della convocazione di Sport,
Turismo e Spettacolo per unirci in quella seduta a loro e quindi convocarla congiuntamente a Sport, Turismo e
Spettacolo.

Che è convocata? Allora diamo atto che alle 12.20 entra il consigliere Flavio Coppola.

Grazie Presidente per avermi dato la parola.

Sì, noi giorno 3 abbiamo questa convocazione della Presidente del distretto turistico, la dottoressa Dalì e mi
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farebbe piacere se possiamo fare la seduta anche congiunta con voi, visto che la nostra Commissione non ha
esitato nessun barriere, la vostra è stata un barriere favorevole, però se sono succedute altre, quindi se possiamo
fare, chiedo per me va benissimo avere così in modo da avere le demo che ti non puoi chiare tutte Allora,
Segretario, il Presidente Sturiano non risponde.

Approfittiamo del Consiglio Comunale di questo pomeriggio.

Eventualmente si redigerà una nota per essere autorizzati a partecipare congiuntamente alla Commissione Sport,
Turismo e Spettacolo per i considerati, visto che erano più tanti che ho fatto precedentemente a microfono.

Esattamente.

e quindi chiederemo l'autorizzazione e provvederà poi all'aggiornamento e alla convocazione della Commissione.

segretario la scheda boh diamo la parola siamo in modalità liberi Siamo in modalità microfoni liberi perché liberi
quello che è stato non c'è più.

Questo per non fare un torto al collega Cavasino.

Interviene il consigliere Coppola sui punti critici che sta riscontrando del regolamento? Presidente, sicuramente la
bozza di proposta che ha mandato il Secretario per certi aspetti prevede uno snellimento di quelle che sono le
procedure, però per esempio viene abolita la medaglia al merito che parla di perseguito di polizia, però per come
eravamo rimasti per noi la medaglia poteva essere per tutti coloro che hanno rischiato la propria vita per esempio
in caso di catastrofe, di salvataggio, un evento eccezionale che potremmo pure riconoscerlo anche a forze che non
sono prettamente della Polizia Municipale ma della Polizia di Stato o dell'Esercito.

dunque non sinceramente sopprimerla è da discutere.

Invece sulla procedura di conferimento dell'onoreficenza, secondo quello che dice l'articolo 7 della bozza che ha
mandato il segretario, parla il conferimento delle onoreficenze da parte del sindaco e del Presidente del Consiglio
come una verrà in forma istituzionale con i due vertici che indosseranno le facce del rappresentante.

Invece nel regolamento che avevo abbozzato e che avevo proposto alla Commissione che sembrava non efficienza
Siccome l'onoreficenza viene riconosciuta con un atto di delibera del Consiglio Comunale che passa dalla
Commissione, nel nostro regolamento prevedeva l'onoreficenza dovrà essere conferita durante una manifestazione
pubblica ovvero durante la saluta del Consiglio Comunale.

Abbiamo messo nel mese di dicembre perché durante l'anno svolge o esplode tutte quelle che sono le procedure
per il riconoscimento e poi a fine anno veniva data questa cosa invece qua secondo loro lo fa il sindaco e il
presidente del consiglio questo significa sminuire un po' anche il ruolo di chi poi è...

modalità di conferimento dell'onoreficenza da parte del sindaco del Presidente del Consiglio Comunale avverrà in
forma istituzionale con i due vertici che andranno a fare.

Noi lo specificiamo in un'addonanza di salute consigliare.

Però poi il Consiglio Comunale lo determina, la consegna deve essere davanti all'Aula Consigliare.

c'è la la casa del comune, il palazzo istituzionale, sede è un palazzo comunale per quanto mi riguarda, il palazzo
d'Ettapria non è a stanza lo sindaco.

Dico questo è per quello come? Dico questo è dico poi bene o male per tutto il resto sì magari sulla cosa ma
appunto dico ma noi l'avevamo previsto invece nel regolamento io sinceramente non lo so se come? Il regolamento
nostro lo prevedeva invece la bozza che ha fatto il segretario con la collaborazione di Nino Guercio che è il capo del
cerimoniale un po' riduce quello che è il ruolo del Consiglio Comunale stesso Come volete, il nostro era un po' più
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articolato su alcune questioni, sul fatto del bando per esempio.

noi prevedevamo che per dare il riconoscimento dell'onoreficenza ogni anno si faceva un avviso pubblico e chi
voleva proporre una persona meritevole di onoreficenza la inviava al Comune e il Comune poi la commissione, noi
avevamo proposto una commissione speciale ma sulla commissione speciale effettivamente pure io ho qualche
dubbio perché diventa un po' complessa ma la prima commissione che è affari istituzionali potrebbe pure farlo la
commissione valuta e poi si sottopone al bagno.

Forse il bando diventa un po' ragginoso considerato che gli uffici poi...

Ma più che un bando è un avviso altrimenti ogni 5 minuti c'è una proposta di benemerenza o di riconoscimento, di
onoreficenza e poi si inflaziona il simbolo stesso e quello che possa rappresentare l'onoreficenza.

c'è che è quello che sta accadendo in questi anni perché noi siamo passati da anni che non si dava un'onoreficenza
a in questo periodo che se ne dava una settimana.

Dico obiettivamente penso che le onoreficenze vanno riconosciute per il cittadino meritevole sarà una ventina.

Non le ho contate, comunque abbastanza.

se state un po' più attenti e sulle...

in una sera che quando fu anche del presidente Ruggeri meritata per carità ci saranno sette otto o no? Sì? No, io so,
sette otto.

Sulle classificazioni invece, scusatemi, sulle classificazioni se guardiamo E' incomio, medaglia al merito,
cittadinanza onoraria e benemerenza.

Credo ce ne sia una meno lì.

No, benemerenza, non c'è medaglia al merito, c'è il plauso.

Sì.

Incomio, plauso e poi gira.

Beneverenza e cittadinanza onoraria.

Incomio.

Cittadina Nazionale e Benevenenza, quindi a posto di medaglia al merito c'è il plauso? Sì, ma diciamo che il plauso
è proprio quasi uguale, perché viene dato ai dipendenti.

Poi avevamo visto pure che l'articolo 1 che era gli obiettivi e principi ispiratori e la definizione era un po' più
dettagliato quello nostro piuttosto che quello previsto dal segretario.

Noi abbiamo fatto una seduta dove l'abbiamo analizzato, tu non c'eri, era presente il consigliere Alagna, era
corretto considerato che tu sei stato il principale fatore di questo regolamento.

chiedere la tua opinione sul punto.

Tu puoi anche fuori dalla Commissione rivedertelo, noi possiamo aggiornarci a un'altra seduta e poi decidere se
decidere tutta la Commissione, esattamente se reinviarlo per come ce l'hanno proposto oppure modificarlo, come
per dire sul punto che tu sottolineavi sulla consegna del merito da parte di, quindi o all'interno del Consiglio
Comunale.
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Potremmo distinguere per esempio le onoreficenze, cioè quelle che hanno una certa rilevanza che potrebbe essere
per esempio l'abbenamenenza o la cittadinanza onoraria e allora in questo caso secondo me vanno determinate
dal sindaco e fatte con una cerimonia di una certa rilevanza che non significa che si debbano fare necessariamente
ogni anno o sempre.

Per quanto riguarda invece il plauso li potremmo anche distinguere, l'encomio o altri riconoscimenti potremmo
fare una procedura un po' più semplice però per quanto riguarda, a mio modo di vedere, la benemerenza e la
cittadinanza onoraria secondo me sono prerogative che devono essere valutate bene, questo è il mio pensiero.

scusate un secondo allora andiamoci per grado la cittadinanza onoraria dice il conferimento della cittadinanza
onoraria viene deliberato al consiglio comunale a maggioranza previo parere favorevole della prima commissione
consigliare affari generali e concessa nel corso di un'apposita cerimonia da svolgersi a sala delle lapidi sarà il
sindaco a consegnare unitamente al Presidente del Consiglio Comunale la pergamena con la dovuta menzione
dell'onorificenza concessa.

Quindi, scusate, la cittadinanza onoraria è prevista perché visto che era già così, dico come da Statuto, è prevista
qua, che venga fatta a Sala delle Lapidi e questo è uno, c'è scritto, l'ho letto, l'ho appena letto e lo rileggo.

sarà il sindaco a consegnare unitamente al Presidente del Consiglio Comunale la pergamena dove affari generali
ed istituzionali è concessa nel corso di un'apposita cerimonia da svolgersi a Sala delle Lapidi.

E questo già è previsto.

Poi abbiamo la beneverenza.

La benemerenza, oltre ai proponenti che possono essere 6 consiglieri comunali o sottoscrizioni di 200 cittadini, il
conferimento della benemerenza viene deliberato dal Consiglio Comunale a maggioranza previo parere favorevole
della prima commissione consigliare.

sarà il sindaco a consegnare unitamente al Presidente del Consiglio la pergamena indicante la motivazione e la
concessione nel corso di due cerimoni annuali, una di fine giugno e una di fine dicembre.

C'è scritto sarà il sindaco a consegnare unitamente al Presidente del Consiglio comunale un attimo solo un attimo
solo possiamo aspettare prima della tua richiesta di doti di socco di socco Allora ci mettiamo che il Presidente
della Prima Commissione a dare l'oreficenza.

Scusate un secondo, scusate un secondo.

Allora, all'articolo 4,4 Qua dice la pergamena indicante la motivazione con gestione del corso di due cerimonie
annuali a fine giugno e a fine dicembre.

Dobbiamo inserire che queste cerimonie vengano fatte secondo la modalità sempre di apposita cerimonia da
svolgersi a Sala delle Lapidi? Lo possiamo inserire.

Continuando nell'articolo 5, all'articolo 5 Encomio.

L'Encomio è un riconoscimento solenne o semplice che il sindaco conferisce a soggetti che si siano particolarmente
distinti per impegno, dirigenza, capacità professionale o atti eccezionali di merito, di abnegazione civica e di
coraggio da cui si può trarre esempio per la vita privata e comunitaria.

verrà conferito nel corso di alcune programmate cerimonie ufficiali a discrezione del cerimoniale.

L'encomio solenne può essere conferito anche alla memoria.

L'engomio è una di queste unificenze e non prevede né un consiglio comunale né un'apposita cerimonia a strada
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delle rapidi.

Quindi su questo se vogliamo si può lavorare così come il plauso, il plauso verrà conferito in forma scritta dal
sindaco o dal Presidente del Consiglio Comunale a dipendenti che si siano distinti per particolari meriti o
professionalità nel corso di manifestazioni istituzionali per abbenegazione lavorativa, per carriera e per impegno.

Il plauso verrà annotato nel fascicolo personale del dipendente a cui viene concesso e considerato la valorizzazione
di apprezzamento.

dell'incomio c'è più libertà di azione rispetto a quello che facevi riferimento tu perché non prevede né la delibera di
consiglio comunale né il parere della commissione quindi o lo lasciamo così e il sindaco può conferirlo a chi vuole
sostanzialmente ovviamente dentro i parametri Allora io lo chiedo a microfono così poi voi intervenite.

Reputate necessario modificare l'articolo 5 che tratta dell'encomio? Chiedendo anche lì l'inserimento del parere
favorevole della prima commissione, gentilmente esprimetevi così lo annotiamo tra le modifiche che possiamo
apportare.

Sottotitoli creati dalla comunità Amara.org Abbiamo appuntato le questioni da sottoporre e i punti eventualmente
da inserire nel regolamento che ci è pervenuto dal segretario generale.

Noi dovremmo aggiornarci per quanto ho detto prima, considerato che c'è la Commissione Sportoturismo e
Spettacolo convocato per venerdì alle ore 9 con audizione dell'assessore Agate venerdì 3 e della dottoressa Dalì,
aggiornare i nostri lavori a venerdì 3 alle ore 9 sul punto distretto turistico e convocare per martedì 7 questa
commissione per l'audizione del segretario.

Il martedì noi quando siamo convocati alle dieci e mezza Ricapitoliamo.

Aggiornamento a venerdì 3, congiunta, ora sentiamo qualora ve ne sia necessità, dopo questo pomeriggio, il
Presidente Sturiano per un'eventuale autorizzazione.

Sul punto distretto turistico.

E poi, Giancarlo, le convocazioni per martedì 7 alle ore 10.30 e per venerdì 10.

venerdì dieci alle ore un undici mi pare, undici e trenta va bene Giangarro è tutto chiaro? undici e trenta va bene?
tutto chiaro? Nell'occasione della presenza del segretario ricorderemo come faceva presente il Consigliere Coppola
l'inserimento...

chiede di intervenire il consigliere Orlando, quale vice capogruppo.

Prego consigliere.

Collega Coppola, era giusto informare lei e la Commissione, che questa Commissione era l'altra Commissione di
merito, io e il collega Di Pietra abbiamo fatto un accesso agli atti per essere messi a conoscenza di tutti i
regolamenti vigenti che attualmente regolano le funzionalità del Comune di Marsal.

Anche perché c'è stato un regolamento, quello sulla gestione dei teatri, che è stato aggiornato, ma sul portale
ancora si riporta il regolamento del 1995, ma il regolamento del 2005 è stato aggiornato.

Ci abbiamo fatto una cessa via.

Entro 30 giorni, citando la legge del Tuel, ci devono mandare tutto il regolamento vigente che ci sono.

Presidente, alle 12.57 è uscito il consigliere Carnese.

alla segretario.
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Telefonicamente volevo raggiungere il segretario generale che non ha risposto.

Provvederò in seguito a contattarlo e ad anticipare la sua audizione per martedì 7 alle ore 10.30.

Detto ciò, sono le ore 13, dichiaro chiusa la seduta della Commissione.

Buona giornata a tutti.
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